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Navodila za uporabo
Ta pripomoček je pripravila skupina desetih žena v svojem prostem času. Tako kot so različne 
avtorice, je tudi vsebina raznolika. Ponuja različna besedila in modele, ki naj ustrezajo čim več 
oblikam praznovanja. Iz tega gradiva lahko izbirate glede na razmere, razvrstitve so mišljene kot 
predlogi. Prosimo, da si ogledate tudi liturgične pripomočke za družinsko postno akcijo iz prejšnjih 
let. Na spletnem mestu www.teile.at boste našli več gradiva in navdihov za akcijo. Ta liturgični 
pripomoček je bil predložen v pregled Avstrijskemu liturgičnemu inštitutu, ki ga je tudi odobril. 
Želimo vam veliko veselja pri pripravi in oblikovanju ustreznega praznovanja in veliko uspeha pri 
izvajanju akcije Družinski postni dan.
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1. berilo 2. berilo Evangelij

18. februar 2024 
1. postna nedelja

1Mz 9, 8-15 1 Peter 3, 
18-22

Mk 1, 12-15

25. februar 2024
2. postna nedelja

1Mz 22,1-
2.9a.10-
13.15-18

Rim 8, 31b-34  Mk 9, 2-10

3. marec 2024 
3. postna nedelja

2Mz 20, 1-17 2 Kor 1, 22.25 Jn 2, 13-25

O temi skrbstvenega dela in deležu naših partneric na področju razvojne politike preberite več v 
priročniku Družinski postni dan. Za oblikovanje maše in izvedbo akcije Družinski postni dan so 
brezplačno na voljo tudi plakati različnih velikosti, letaki, kocke za donacije. Naročite neposredno na: 
www. teilen. at/aktionsmaterial

http://www.teile.at
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Skupaj za boljšo podnebno prihodnost
Podnebne spremembe 
so resnične. To 
lahko beremo v 
dnevnih novicah. 
Vidimo tudi, kako so 
podnebne spremembe 
nepravične. 
Navsezadnje so najbolj 
prizadete države, ki so 

k spremembam prispevale najmanj. Vendar 
imajo hkrati najmanj možnosti, da bi se s 
tehničnimi pripomočki uprle podnebnim 
spremembam.

Kako dramatični so učinki podnebne krize 
v teh državah je razvidno iz primera Nepal: 
premaknjene deževne dobe izmenično 
povzročajo poplave in suše, potrebno 
je dodatno namakanje. Vedno več je 
škodljivcev in pridelki ne zadoščajo več za 
preživetje družin. Inštitut za socialno delo 
v Kailali, na jugu Nepala, pomaga ženskam 
premagovati izzive podnebne krize, da 
bi lahko še naprej zagotavljale preživetje 
svojih družin.

Če nam ne bo uspelo spremeniti razmer in 
stabilizirati temperature, se bo povprečna 
temperatura na zemlji do konca stoletja 
dvignila za do 4,4 stopinje Celzija. Porečje 
Amazonke bi postala peščena stepa, 
izničena monsunska dinamika in korale 
izginile s planeta.  Spori za vodo in zemljo 
bi še na več krajih prerasli v vojne spopade.

Sama imam srečo, da sem rojena v varni 
državi. V državi, ki je v času industrializacije 
s sežigom premoga, zemeljskega plina in 
nafte ustvarila blaginjo. Da bi ustvarila to 

blaginjo, je ta država - skupaj z drugimi 
industrializiranimi državami - povzročila 
skoraj polovico emisij, odločilnih 
za podnebje. V povprečju še vedno 
povzročamo pet- do desetkrat več škode 
na prebivalca, kot večina ljudi v državah 
svetovnega juga.

To je še en nepravičen vidik podnebne 
krize: ne trpijo tisti, ki so jo povzročili, 
temveč naši otroci in vnuki. Zato moramo 
spremeniti svoj življenjski slog: namesto 
več dobrin, moramo poiskati druge načine 
za izboljšanje kakovosti življenja, ki manj 
obremenjujejo okolje. Postni čas nas vabi k 
razmisleku o teh vprašanjih, k razpravljanju 
o njih in tudi k odpovedi.

Kot družba moramo hkrati izkoristiti 
doseženo blaginjo in tehnične možnosti, 
ki smo jih pridobili, kjer koli je to mogoče, 
da ublažimo posledice podnebne krize: 
v obliki doslednega varstva podnebja 
v naši državi in nuditi podpore tistim, 
ki nepravično nosijo največje breme 
podnebne krize. Za globalno pravično in 
vnukom prijazno prihodnost nam želim 
božji blagoslov!

Anna Raab 
Podpredsednica Katoliškega  

ženskega gibanja  
V predsedstvu odgovorna za  

akcijo Družinski postni dan
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Climate Justice now –  
podnebna pravičnost sedaj!
Dodatne informacije k izobraževalni temi akcije 
Družinski postni dan 2024

Podnebna kriza je krivična. In sicer na 
različne načine: geografsko in globalno, 
med generacijami in spoli. Vedno 
najbolj prizadene tiste, ki se najtežje 
obvarujejo. Ti, ki so najmanj krivi za 
podnebno krizo, so istočasno najbolj 
prizadeti. To velja tako v svetovnem 
merilu, kot tudi med generacijami.

Globalna krivičnost
Čeprav države svetovnega juga izpuščajo 
manj toplogrednih plinov kot preostali 
svet, občutijo posledice podnebne krize 
močneje. Leta 2020 je povprečna oseba 
v Avstriji proizvedla 6,6 tone CO2, 
povprečna oseba v Nepalu pa 0,5 tone 
CO2, kar ni niti desetina te količine. A 
posledice podnebne krize občutijo bolj 
neposredno: večina držav svetovnega 
juga se nahaja na podnebnih območjih, 
ki so že sama po sebi zahtevna – majhne 
spremembe, ki so posledica globalnih 
podnebnih sprememb, pogosto 
povzročijo katastrofalne dogodke v 
obliki suše, poplav ali drugih ekstremnih 
vremenskih pojavov. Bogatejše države 
na geografskem severu razpolagajo 
z večjimi finančnimi sredstvi za 

preventivno prilagajanje podnebni krizi 
in ob ekstremnih vremenskih dogodkih 
povezanih s podnebjem lažje odpravijo 
nastalo škodo ali zagotovijo pomoč na 
samem kraju.

Medgeneracijska pravičnost
Podnebna kriza, ki jo doživljamo 
danes, ni nastala včeraj: je posledica 
desetletij brezbrižnosti in izkoriščanja 
planeta. Že v sedemdesetih letih 
prejšnjega stoletja je v svojem poročilu 
„Meje rasti“ miselni trust Rimski klub 
–»Club of Rome« opozoril na globalno 
prekomerno izkoriščanj. S tem je 
opozoril na negativne posledice za 
okolje in podnebje ter opisal črn scenarij 
za prihodnost, če ne bodo sprejeti 
protiukrepi. Vendar že takrat tako 
pomembni ukrepi, niso bili sprejeti.
Znanstveniki že dalj časa glasno 
opozarjajo, da bodo podnebne 
spremembe neobvladljive. Če se bo 
naš planet še naprej segreval, se bodo 
na primer zaradi taljenja večnega 
ledu in odmiranja gozdov sprostile 
velike količine toplogrednih plinov. 
To pomeni, da bodo presežene, 
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tako imenovane, kritične točke, ki 
nepovratno spreminjajo podnebne 
razmere na našem planetu. Današnji 
nosilci odločanja imajo zato posebno 
odgovornost, da prihodnjim 
generacijam - našim vnukom in 
vnukinjam - zapustijo planet, na 
katerem je vredno živeti. Politični, 
gospodarski, socialni in individualni 
ukrepi bodo tako primerni za vnuke.

Podnebje in spol
Države svetovnega juga podnebna kriza 
še močneje prizadene in posledice 
čutijo predvsem ženske in dekleta. 
Ženske pogosto delajo v kmetijstvu, 
kjer se učinki podnebne krize čutijo 
še močneje. Slabe letine povzročajo 
slabo oskrbo s hrano, pri čemer najbolj 

trpijo ženske in otroci. Podnebna kriza 
pa posredno vpliva tudi na ženske: 
vsakodnevna opravila, kot je prinašanje 
vode, jih obremenjuje. Ob večji suši, 
postanejo poti do vodo daljše. To ni 
le obremenjujoče, ampak je tudi večje 
tveganje za nasilje nad ženskami.

Podnebna pravičnost v 
družbi
Tudi v družbi, na primer v Avstriji, 
je tema podnebna pravičnost močno 
prisotna. V Avstriji 10 odstotkov 
najboljših zasebnih gospodinjstev izpusti 
štirikrat več CO2, kot 10 odstotkov 
skromnejših gospodinjstev in več kot 
dvakrat toliko CO2 kot povprečno 
gospodinjstvo v Avstriji. Finančno 
boljša gospodinjstva lahko posledice 
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podnebne krize blažijo z življenje v 
zelenem okolju, hlajenjem bivalnih 
prostorov, individualna mobilnostjo – 
seznam možnosti je dolg. Revnejši ljudje 
imajo le malo manevrskega prostora: 
velikokrat živijo v bližini prometnih cest, 
ki so poleti, zaradi pomanjkanja zelenja, 
še posebej izpostavljene segrevanju. 
Zaradi tega trpijo ti ljudje v poletnem 
smogu in vročini, kar negativno vpliva 
na njihovo zdravje.

Podnebna pravičnost je poziv 
nam vsem, da ukrepamo
Kako bi lahko izgledazal podnebju 
prijazen svet, v katerem bi se globalna 
okolijska bremena pravično porazdelila? 
Glede na spol, medgeneracijsko, 
socialno in ekonomsko pravičnost, 
človekove pravice, varstvo podnebja, 
bio-raznolikost in trajnost v vseh 
njihovih vidikih je treba obravnavati 
skupaj. Vsi, ki resno jemljejo podnebno 
pravičnost, temu posvečajo pozornost za 
človeka vredno življenje na vseh ravneh. 
Osrednja zahteva gibanja za podnebno 
pravičnost je, da največji onesnaževalci 

toplogrednih plinov, ki škodujejo 
podnebju, izpolnijo svoje obveznosti. 
Izziv je v tem, da se zavedamo svoje 
skupne odgovornosti in solidarno 
ukrepamo pri reševanju podnebne krize. 
Upoštevati je treba različne izhodiščne 
razmere in razmerja moči: kdo lahko 
kaj stori in kako najti pot za dosego 
cilja? Kako zmanjšati emisije, ne da bi 
dodatno obremenili ali omejili tiste, 
ki so najmanj prispevali k podnebni 
krizi, vendar zaradi nje že danes najbolj 
trpijo? Za podnebno pravičnost je 
treba spremeniti sistem v politiki, 
gospodarstvu in družbi. 
Odmik od k rasti usmerjenega sistema 
v sistem, ki je usmerjen v cikel in 
vključuje blaginjo vseh ljudi. To 
vključuje tudi dogovor in izvajanje 
globalno zavezujoče podnebne cilje. 
Vendar se sistemi spremenijo le, če smo 
k temu zavezani kot posamezniki. Mi 
vsi smo del sistema in lahko z našimi 
vsakodnevnimi dejanji in družbeno 
zavezanostjo nekaj spremenimo. Vedno 
je za to potrebno oboje - sistem in 
posameznik.
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Social Work Institute –  
skupno proti podnebnim  
spremembam v Nepalu
Kailali leži na jugozahodu Nepala in 
meji na Indijo: 80 odstotkov žensk, 
tako kot v celotnem Nepalu, živi od 
kmetijstva, kot tudi Parpati Chaudhary. 
Neposredno ob njenem domu prideluje 
zelenjavo in koruzo, nekaj leče, gorčico, 
pšenico in riž. Običajno setev pridelkov 
zadostuje za preživljanje družine. 
Presežek pšenice in riža kmetica lahko 
prodaja na tržnici in si tako zagotovi 
majhen dohodek. Setev se spreminja. 
Vse pogostejšim hudim poplavam 
sledijo obdobja suše. Ko dežuje, pade 
nenadoma toliko dežja, da ga tla ne 
morejo več vsrkati. V sušnem obdobju 
primanjkuje vode, a brez namakanja 
kmetovanje ni mogoče. Slabe letine ali 
uničeni kmetijski pridelki - družine se 
same težko preživljajo, presežkov za 
prodajo ni.

Delo v kmetijskem sektorju je vedno 
bolj tvegano, manj donosno in delovno 
intenzivno. Ženske ostajajo pri 
kmetovanju večinoma same: same z 
bremenom vse težjega kmetovanja in 
same za preživljanje družine. Moški 
odhajajo v sosednjo Indijo po dodaten 
zaslužek. Ženske so stebri družine in 

hrbtenica kmetijstva, čeprav ima le 
petina žensk v Nepalu lastno zemljo in le 
desetina teh nadzor nad posestjo.

Medtem ko postaja fizično delo vse 
bolj naporno, sta podhranjenost in 
neuravnotežena prehrana za ženske vse 
bolj problematični. Če je hrane premalo, 
se umaknejo v ozadje v korist moških 
in otrok. To ima uničujoče posledice 
za njihovo zdravje: s podnebno krizo 
naraščajo nalezljive bolezni, škodljivci. 
Vedno več je komarjev in hišnih muh, 
ki postajajo odpornejše. Zdravstveno 
varstvo na podeželju je slabo razvito in 
zaradi slabe prehrane je imunski sistem 
prebivalstva šibkejši.

Vendar ženske v Kailaliju ne obupajo. 
Skupaj je lažje reševati, premagovati 
težave. Zato so ustanovile in se povezale 
v zadruge, v katerih si izmenjujejo 
ideje, se dodatno izobražujejo in skupaj 
varčujejo. Podpira jih organizacija 
„Inštitut za socialno delo“ (SWI), ki je 
partnerska organizacija ženskega gibanja 
Katoliške akcije. Zaposleni inštituta 
uporabljajo svoje strokovno znanje in 
izkušnje ter spodbujajo ustanavljanje 
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in nadaljnji razvoj zadrug. S svojim 
znanjem in nasveti organizirajo 
nadaljnja usposabljanja, kot na primer 
tečaje usposabljanja na področju 
kmetijstva.

Kmetijska svetovalka SWI Sunita 
Chaudhary uči skupine kmetic 
v zadrugah kmetijskih tehnik za 
obvladovanje podnebnih razmer, kot so 
mulčenje, kompostiranje in proizvodnja 
organskih gnojil. Strokovnjakinja 
posreduje prednosti mešanih 
posevkov in ekološkega kmetovanja. 
Vzpostavljene so vzorčne kmetije, na 
katerih se preizkušajo nove tehnike, pa 
tudi na podnebje odporne vrste semen. 

Zaradi bližine indijske meje se v Kailali 
uvaža veliko blaga iz Indije, med drugim 
gnojila in hibridna semena, ki jih ni 
več mogoče razmnoževati. Dolgo časa 
so ta nova gnojila in ne tradicionalna 
semena veljala za prihodnost 
kmetijstva: večja produktivnost z več 
tehnologije. Vendar povzročajo umetna 
gnojila resne zdravstvene težave in 
hibridna semena vse večjo odvisnost 
in zadolženost kmetov. S tem trpita 
biotska raznovrstnost in kakovost tal. 
Neodvisnost od kemičnih gnojil in 
kupljenih semen ženskam omogoča 
veliko večjo svobodo.

Poleg tega Inštitut za socialno delo 
skupaj z ženskimi zadrugami Kailalis 
pridobiva trenutno  izkušnje z 
uvajanjem nizko prašne oblike lokalnega 
ekološkega certificiranja (participativni 
jamstveni sistemi - PGS). 

Ženske v Nepalu skorajda ničesar 
niso prispevale k podnebni krizi - 
vendar so nesorazmerno prizadete s 
posledicami podnebnih sprememb. 
Inštitut za socialno delo pomaga pri 
iskanju rešitev kmetovanja, da se tako 
ohrani preživetje žensk. Vendar to še 
ni vse - v sodelovanju z Inštitutom za 
socialno delo se krepi samozavest žensk. 
V preteklosti je veliko žensk komaj da 
upalo zapustiti hišo - zdaj se skupaj 
zavzemajo za svoje pravice, proti nasilju, 
porokam otrok ali trgovini z ljudmi. 
Uspehi, kot so ti, spodbujajo tudi nas 
pri Katoliškem ženskem gibanju in 
krepijo naše zaupanje v več kot 30-letno 
sodelovanje z Inštitutom za socialno 
delo.
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Gradivo za oblikovanje bogoslužij 
akcije Družinski postni dan
Podnebna pravičnost in Nepal - predstavitev teme
Globalna podnebna kriza je nepravična 
- najbolj prizadene tiste, ki so je najmanj 
povzročili. Ljudje na svetovnem jugu 
so k temu najmanj prispevali, vendar 
jih posledice krize najbolj prizadenejo 
in imajo najmanj možnosti, da se 
zaščitijo pred njihovimi posledicami. 
Podobno velja tudi, da bo podnebna 
kriza katastrofalno prizadela tiste, ki 
so še danes otroci in k temu še niso 
ničesar prispevali. Kmetovalke v Nepalu 
že sedaj občutijo posledice podnebne 
krize. Nepredvidljive vremenske 

razmere povzročajo suše in poplave, 
slabe letine in pomanjkanje hrane. 
Prilagojene metode pridelave, lokalna 
in prilagojena semena ter ekološko 
kmetovanje, lahko ublažijo najhujše 
posledice podnebne krize. Pepelnična 
sreda zaznamuje začetek postnega časa, 
čas za spreobrnitev, razmislek in vrnitev 
k bistvenim stvarem. Glede na svetovno 
podnebno katastrofo se je vredno 
vprašati, kaj so za nas bistvene stvari. Je 
to kopičenje vedno več dobrin ali pa so 
bistvene povsem druge stvari?

Prošnja za podporo pri vseh bogoslužjih
Partnerice Katoliškega ženskega gibanja na Inštitutu za socialno delo podpirajo 
ženske v Nepalu pri spopadanju s posledicami podnebne krize. V ta namen vas 
v okviru akcije Družinski postni dan prosijo za podporo v obliki postne juhe, 
nabirke, nakazilo prispevka preko spleta, ...

Pozdrav miru
Akcija s cvetličnim loncem
Kot oblikovanje bogoslužja lahko 
pripravite velik cvetlični lonec. 
Skupaj ali po skupinah (npr. različne 
generacije v družini, poklicne skupine, 
župnijski odbori itd.) lahko napolnite 
lonec z zemljo in posejete semena. 
Seme simbolizira mir, saj je treba po 
setvi poskrbeti, da lahko uspeva in 

dozori. Rast iz semena je trajno in 
vidno znamenje.

Vzpostavitev mreže za mir
Na začetku bogoslužja vsi udeleženci 
prejmejo volneno nit. Skupaj 
stkejo mrežo miru. Zemlja nam je 
zaupana. Njen del smo. Vse je med 
seboj povezano. Živimo skupnost in 
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povezanost. Vsaka in vsak izmed nas 
prispeva k dobremu življenju vseh, za 
mir v sožitje.

Meditacija o temi podnebna 
pravičnost
Naše krščansko poslanstvo v življenju 
vključuje odgovorno ravnanje z božjim 
stvarstvom. Kako živimo, ima globalni 
vpliv. Za preživetje potrebujemo 
podnebno pravičnost. Vsak izmed nas 
je poklican k ukrepanju. Skupaj lahko: 

Podnebne spremembe razumemo 
kot opomin, da moramo 
spremeniti svoj življenjski slog.

Izboljšamo in zagotovimo kakovost 
življenja najrevnejših in revnim.

Spodbujamo humane 
življenjske pogoje.

Skrbno preverimo tržne strategije 
in vedenja potrošnikov.

Izogibamo se odpadkov 
in jih zmanjšujemo.

Ustvarjamo poštene delovne pogoje.
Varčujemo z energijo.
Varčujemo z viri.
Zmanjšamo globalno segrevanje.
Izkoristimo priložnosti za 

mirno sobivanje. 
Se borimo proti lakoti.
Zaščitimo in zagotovimo pitno 

vodo kot vsem dostopni vir.
Pokazati zanimanje za zavesten 

pristop k stvarstvu.
Spoznati meje rasti in 

nevarnosti globalizacije.

Podpirati zaščito za preprečevanje 
in pomoč pri nesrečah.

Prispevati izkušnje in nove ideje.
Resno prevzemanje informacij 

in znanstvenih raziskav.
Odpreti vrata ljudem v stiski.

Maria Szigeti, Martina Goldenberg

Molitev po psalmu 104

Slávi, moja duša, Gospoda.
S kožo in lasmi te bom hvalila, 
moj Bog, velik in kažeš veličino. 
Tvoja luč sije kot zvezde ponoči
in sonce podnevi.

Nad nami razprostiraš nebesa 
kot zaščitni šotor, urejaš veter, 
oblake in vodo, 
nastajajo gore in doline. 
Zemlja ozeleni in cveti.
Ustvarjaš prostranost in prostor. 
Življenjski izviri se izlivajo 
za ljudi, živali in rastline.

Čas dela in počitka se izmenjuje. 
Hraniš nas s kruhom 
in vinom, krepiš telo in dušo.

Ti si modrost in življenjska sila
in dovoliš, da se tvoje obilje  
pretaka za nas.
Polni čudes smo del tvojega stvarstva.
In za vse to se ti zahvaljujemo.

Christine Rudershausen 
(FrauenGottesDienste št. 44)
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Gradivo za bogoslužje  
1. postne nedelje – cerkveno leto B
Berila: 1Mz 9,8-15, 1 Peter 3, 18-22
Evangelij: Mk 1, 12-15

Uvod
V začetku postnega časa se spominjamo Božje zaveze med Bogom in nami. Po 
vesoljnem potopu Bog obljubi, da nikoli več ne bodo uničena vsa živa bitja na zemlji. 
Jezus poziva k spreobrnjenju. To nagovarja letošnjo temo akcije Družinski postni dan, 
in sicer, s podnebno pravičnostjo. Podnebna kriza najbolj prizadene ženske, zlasti tiste 
na globalnem jugu. Če spremenimo svoj življenjski slog, lahko Zemljo, naš skupni 
dom, kot jo imenuje papež Frančišek, rešimo.

Kesanje in Kyrie
Bralke so razdeljene na različnih primernih mestih v cerkvi in berejo „izkušnje“ = 
citate iz enciklike Laudato Si papeža Frančiška, skrajšano LS.

1. bralka: »Podnebne spremembe so globalni problem z resnimi okolijskimi vidiki 
ter resnimi družbenimi, gospodarskimi, distribucijskimi in političnimi razsežnostmi; 
predstavljajo enega najpomembnejših trenutnih izzivov, s katerimi se danes človeštvo 
sooča.« (LS 25)

2. bralka: »Čista pitna voda je vprašanje izjemnega pomena, saj je bistvena za življenje 
ljudi in ohranjanje zemeljskih in vodnih ekosistemov. Posebej resen problem, ki vsak 
dan terja številne smrtne žrtve, je slaba kakovost vode, ki je na voljo revnim.« (LS 29)

3. bralka: »Vsako leto izgine na tisoče rastlinskih in živalskih vrst, ki jih več ne 
poznamo in to večinoma iz razlogov, ki so povezani s človekovo dejavnostjo. To 
pomeni, da izgubljamo pomembne vrste, ne le za hrano, temveč tudi za zdravljenje 
bolezni.« (LS 32)
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4. bralka: »Resnično ekološki pristop se vedno preoblikuje v družbeni pristop, ki mora 
v okoljevarstvene razprave vključiti tudi pravičnost in slišati tako pritožbe revnih, kot 
tudi krik zemlje.« (LS 49)

5. bralka: – spredaj: »Izzvani smo, da to, kar se dogaja s svetom, z bolečino vzamemo 
na znanje, si upamo preoblikovati v osebno trpljenje in tako prepoznati, kaj in kako 
vsak posameznik lahko prispeva.« (LS 19)

Te razmere nas obtožujejo, nas izzivajo, nas napolnjuje s skrbjo in strahom ter hromijo. 
Zato kličemo k Bogu: Spreobrni nas, odpusti nam naše grehe, podeli nam svoje 
usmiljenje, Bog, spet nam podeli svoje usmiljenje.

Dnevna molitev za besedno bogoslužje

Impulzi za pridigo
Slišali smo, da je Bog po vesoljnem potopu sklenil zavezo: »Vse meso ne bo več 
iztrebljeno z vodami potopa« (1Mz 9,11) in s tem Bog misli na vsa živa bitja, ptice, 
živino in vse živali, ki so z nami na zemlji. Nekaj verzov naprej pravi: »Izročena 
so v vašo oblast« (1Mz 9,2) in to ne pomeni brutalnega nasilja, temveč, da so naša 
odgovornost, tako kot starši skrbijo za svoje otroke. Toda kako smo v resnici prevzeli 
to odgovornost? Naša sestra Zemlja, kot jo imenuje Frančišek Asiški, kriči zaradi 
škode, ki smo ji jo povzročili zaradi neodgovorne uporabe in zlorabe dobrin, ki jih 
je Bog položil vanjo, (Laudato Si 1). Nasilje, ki smo ji ga povzročili, jo dela bolno 
in posledično vsi trpimo. Čutimo jih z ekstremnimi vremenskimi razmerami, kot 
so poplave in toča. V državah globalnega juga morajo ljudje zapustiti svoje domove 
zaradi suše in kmetijstvo tam ni več mogoče. Povsod so še posebej prizadete ženske, 
saj postajajo dejavnosti, kot so prinašanje vode, nabiranje drv in krma za živali vedno 
dražje. V Nepalu, ki je letošnja osrednja država, so še posebej prizadete revne ženske 
na oddaljenih gorskih območjih, ker imajo malo sredstev in informacij o tem, kako se 
spopasti z novimi, potencialno nevarnimi rastlinami, izsuševanjem tal in boleznimi, ki 
jih povzroča globalno segrevanje, kot je malarija. 
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Začetek postnega časa je dobra priložnost, da Jezusove besede vzamemo resno in jim 
damo priložnost v našem življenju. »Prišel je trenutek, čas je izpolnjen, Božje kraljestvo 
je blizu. Vrnite se v življenje in zaupajte evangeliju!« Da, zdaj je čas, pravzaprav je 
skrajni čas, da spremenimo smer, če hočemo rešili Zemljo, naš skupni dom, z vsemi, ki 
živijo na njej. Vrnitev k življenju pomeni sprejeti življenjski slog. »Ko postaja človekovo 
srce vse bolj prazno, potrebuje vse več stvari, ki jih lahko kupi, poseduje in porablja,« 
piše papež Frančišek. Vendar pa je pogosto dovolj, da se za trenutek ustavimo in se 
zavemo mirne harmonije s stvarstvom. Manj postane več - manj avtomobilov, manj 
mesa, manj nakupovanja in proizvodnja manjšega števila novih stvari je dobro za nas, 
naše soljudi in okolje.

V Jezusu se nam je božje kraljestvo približalo in življenje na novo vzcvetelo. S 
spremembami v naših skupnostih sijemo kot mesto na gori. Toda sprememba našega 
življenjskega sloga bi morala povzročiti tudi pritisk na tiste, ki imajo politično, 
gospodarsko in družbeno moč. Projekti Katoliškega ženskega gibanja so majhen del, 
podnebno pravičnost pa moramo zahtevati na vseh ravneh.

Ponovno nas papež Frančišek spodbuja, naj se zavzemamo za spreobrnjenje v življenju, 
za rešitev sestre Zemlje: »Bog nam daje moč in luč, ki ju potrebujemo, da gremo 
naprej. Ne zapusti nas, ne pusti nas samih, ker se je končno povezal z našo zemljo in 
njegova ljubezen nas vedno vodi, da najdemo nove poti.« (LS 245)

Prošnje
Bog, ti ki ljubiš življenje, zaupal si nam svoje stvarstvo. Občudujemo in s hvaležnostjo 
gledamo delo tvojih rok. Polni zaupanja prihajamo k tebi s svojimi prošnjami:

Za vse ljudi, ki trpijo zaradi globalnih podnebnih sprememb in so njihova življenja 
eksistenčno ogrožena. Za ljudi, ki so izključeni iz bogastva in dobrin tega sveta, za vse, 
ki so zaradi vojne na begu, ker so bili njihovi viri za preživetje uničeni.

Za vse, ki v družbi in politiki ter sprejemajo odločitve za zaščito Zemlje. 

Za vse, ki se neutrudno borijo proti uničevanju okolja in jih drugi zaradi njihove 
predanosti kritizirajo.
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Za vse mlade, ki si pogumno in vztrajno prizadevajo za zaščito našega planeta.

Za vse, ki sodelujejo pri razvoju trajnostnih konceptov oskrbe z energijo in 
mobilnostjo.

Za ženske v državah globalnega juga predvsem partnericam iz projekta v Nepalu, ki 
jim je uspelo izvajati ekološko kmetovanje. 

Bog, mati in oče vseh živih bitij, usliši naše prošnje in daj nam moč za ukrepanje. 

Besedilo za razmislek po obhajilu (Molitev za Zemljo)
 Vsemogočni Bog, ki si prisoten v prostranstvu vesolja in v najmanjšem tvojih bitij, ki 
s svojo nežnostjo objemaš vse, kar obstaja, vlij v nas moč svoje ljubezni, da bomo cenili 
in varovali življenje in lepoto.
Bog ubogih, pomagaj nam, da bomo zapuščene in pozabljene na tej zemlji, ki so v 
tvojih očeh tako dragoceni, rešili. 
To Te prosimo po Jezusu Kristusu in v moči Svetega Duha, danes in vsak dan.  

(Molitev za Zemljo papeža Frančiška iz knjige Laudato Si)
 Maria Mayer-Schwingenschlögl
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Gradivo za bogoslužje  
2. postne nedelje - cerkveno leto B
Berila: 1Mz 22, 1-2.9a.10-13.15-18, Rim 8, 31b-34
Evangelij: Mk 9, 2-10

Liturgične uvod
Vstopni verz: Ps 27 (26), 8-9
Moje srce se spominja tvoje besede: Iščite moje obličje!
Iskala bom tvoje obličje, Gospod.
Ne skrivaj svojega obraza pred mano.

Besedila in misli tega bogoslužja so namenjena naši zavezanosti z Jezusom. Kaj lahko 
pomeni iskati Boga? Kaj pomeni, biti združen s Kristusom?
 Začnimo v imenu ...

Kyrie
Jezus Kristus, naš brat! Najprej nas iščeš in si tukaj za nas.
Gospod, usmili se!
 
Jezus Kristus, naš brat! 
Ti si naša pot, kljub vsem oviram in zmedam. 
Kristus, usmili se!

Jezus Kristus, naš brat! 
Poznaš naša srca in v nas zasajaš hrepenenje po preobrazbi.
Gospod, usmili se
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Impulz
Bog želi mene in mojo predanost, 
popolnoma, „mlačno“ krščanstva ne 
deluje. Lahko, vendar mi ni treba Bogu 
in njegovim načrtom reči DA. Abraham 
je Bogu rekel DA, njegov DA je imel 
posledice: Bog ga izzove, naj gre do 
konca, do skrajnosti in naj žrtvuje dolgo 
želenega sina. Posledice njegovega 
zaupanja v Boga ni preprečena žrtev, 
temveč blagoslov, ki ga Bog nameni 
Abrahamovi sedanjosti in prihodnosti.

Podobno dramatično je na gori Tabor: 
učenci želijo ohraniti neizrekljivo lep 
trenutek. Izkoristijo vse, kar je v njihovi 
moči, vendar pozabijo na osrednje, 
na to, za kaj pravzaprav gre. Izgubijo 
se v samopredstavitvi in mislijo, da je 
»dobro, da smo tukaj«. Jezus jih izzove. 
Opozori jih, da gre za nekaj povsem 
drugega: »Prišla je polnost obljube! Ne 
gre za ustvarjanje ekskluzivne družbe na 
gori, ampak za to, da gredo ven (v tem 
primeru: iti navzdol) in da živijo to, kar 
kot skrivnost razumeli.«

DA Bogu in Jezusu ima posledice; nič ne 
ostane tako, kot je bilo, saj se moramo 
preoblikovati in preoblikovati svet. To 
je in ostaja naše krščansko poslanstvo: 
v srečanju z Bogom in Jezusom se 
lahko spremenimo in kot spremenjeni 
moramo svet usmerjati v dobro, 
pozitivno smer in ga tako preoblikovati. 

To ni bilo in nikoli ne bo enostavno. 
Jezus nam ponudi svoje prijateljstvo. 
Naša (župnijska) skupnost, pa tudi naša 
globalna povezanost nas lahko spodbuja, 
da ostanemo na tej poti.
DA Bogu in Jezusu ima posledice, ki 
lahko spremenijo nas in svet.

Prošnje
V prošnjah želimo prositi Boga, naj 
nas spremlja na naši življenjski poti.

1. Za vse ljudi, ki ne morejo 
Bogu reči DA. 

 Podari jim zaupanje v Tvojo 
neskončno ljubezen.

2. Za vse, ki želijo reči DA.  

 Daj jim samozavest in pogum 
za njihovo odločitev.

3. Za vse ljudi, ki so pozabili reči DA. 

 Daj jim veselje in upanje 
za njihovo življenje.

4. Za vse ljudi, ki ne morejo 
sprejemati samostojnih odločitev.

 Daj jim ljudi, ki jim bodo 
pomagali pri samoodločanju. 

Kajti ti, Bog, si tisti, ki mu vsi 
lahko zaupamo svoje skrbi. 
Naš DA in naš NE naj bo pri tebi 
shranjen, zdaj in za vse čase.  Amen.
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Impulz za darovanje
Jezus, s hvaležnostjo prinašamo 
naše misli. V zavesti, da bo iz 
njih izšlo veliko dobrega, 
jih polagamo na oltar. Spremeni 
jih v misli, ki bodrijo in gradijo.

Jezus, s hvaležnostjo prinašamo 
naša čustva. Ob zavedanju tega, 
da so vsa čustva pomembna, jih 
polagamo na oltar. Spremeni ji v 
čustva, ki spodbujajo naš razvoj.

Jezus, s hvaležnostjo prinašamo naše 
besede. V zavesti, da lahko besede 
naredijo nekaj dobrega, jih polagamo 
na oltar. Ti spremeni naše besede, 
da lahko dvignejo in so v pomoč.
 
Jezus, s hvaležnostjo prinašamo svoja 
dejanja. Ob zavedanju, da lahko 
naša dejanja spreminjajo svet, jih 
polagamo na oltar. Spremeni jih v 
dejanja, ki so dobra za skupnost.
 
Jezus, s hvaležnostjo prinašamo 
darove kruha in vina. Zavedajoč se 
dejstva, da so to darovi vsakodnevne 
moči za naše življenje, jih polagamo 
na oltar. Spremeni jih v živi kruh, ki 
nam kaže tvojo ljubezen do nas.

Meditacija
prepoznajte Jezusa
 snežno bel
 to si ti
 jezus
 kdo si ti zame
 rada bi 
 ujet trenutek
 rada bi
 da traja večno
 rada bi
 ostala tukaj
 rada bi
 odšla
 naj bo 
 biti večni
 na koncu 
 je moj 
 vprašan DA
 v celoti lahko
 reči DA
 DA moji spremembi
 DA mojemu naročilo
 DA moji odgovornosti
 DA jezusu
 DA življenju
                               Heike Bauer-Hoffman



 Akcija Družinski postni dan • Gradivo za oblikovanje bogoslužja 202418

Molitev za stvarstvo in podnebno pravičnost
Bog, Ti daješ življenje v izobilju.
Tvoja ljubezen in velikodušnost me spremljata na številne velike in majhne načine.
Za to bi se Ti rada zahvalila. 
Hvala Ti za sončne žarke, ki mi nežno žgečkajo veke in me prebujajo. 
Hvala za veselo žvrgolenje ptic, ki s svojimi glasovi oznanjajo začetek jutra. 
Hvala Ti za skodelico kave ali čaja zjutraj, ki iz mene odganja še vedno utrujene 
duhove. 
Hvala za „gorivo“, ki krepi telo, hrani in razveseljuje brbončice. 
Hvala za svežo, čisto vodo za potešitev žeje, ki hkrati čisti, poživlja in osvežuje.
Hvala za barvito, ustvarjalno igro barv v naravi, ki me zvabi ven, da jo občudujem.
Hvala za čudovit „vrt s prigrizki“, katerega sadovi so vedno polni soka in pripravljeni 
za uživanje. 
Hvala za polja, travnike, gozdove, vrtove, doline in gore, ki ponujajo širok rekreacijski 
prostor za telo in dušo. 
Hvala Ti za darove srečanj z ljudmi, ki sedijo z mano pri mizi, s katerimi rastem, 
zorim, se učim in se veselim.
Hvala Ti za lepoto in obilje življenja, ki ga vsak dan srečujem v darovih tvojega 
stvarstva.
Hvala, da vse to - in še veliko več, vsak dan znova lahko doživim in odkrijem.
Sem del tvojega dobrega stvarstva.
Skupaj s Teboj sem odgovorna, da se bodo tudi drugi v prihodnosti lahko veselili 
tvojega podarjenega življenjskega prostora v vsej lepoti.
Pomagaj mi, da se bom s priznanjem in spoštovanjem čudila vsemu, kar je bilo 
ustvarjeno.
Naj se ne naveličam, v sodelovanju z drugimi ohranjati Tvoje stvarstvo.
S Tvojim blagoslovom me pri tem spremljaj in spodbujaj.  Amen.

                                                                                                      
 Michaela E. Lugmaier
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Gradivo za bogoslužje  
3. postne nedelje - liturgično leto B
Berili: 2Mz 20, 1-17; 1 Kor 1, 22-25
Evangelij: Jn 2, 13-25

Kratek uvod
Krščansko verovati ne služi niti osebni blaginji niti lastni koristi. Ker vera vztrajno 
sprašuje o Bogu in drugih ljudeh. Ljubeči odnos Boga do ljudi je merilo, po katerem so 
usmerjena naša dejanja. Skupno dobro - svetopisemsko gledano: revni in tujci - morajo 
ostati vidni.

Čas priprave na veliko noč, postni čas, nam daje priložnost, da pogledamo, katere 
slabe lastnosti, navade in balast so se razširile. Kaj slabi naš odnos z Bogom, z okoljem, 
s sočlovekom, s soljudmi? Če danes v okviru akcije Družinski postni dan vnesemo 
prošnje za podnebno pravičnost v bogoslužje, potem bomo naš pogled usmerili na 
Božji dar, stvarstvo, v katerem in iz katerega živimo.

Prosimo za Božje usmiljenje:

Kyrie
-  Gospod Jezus Kristus, ti si pregnal trgovce iz templja.
-  Gospod Jezus Kristus, ti si Judom oznanil, da boš tempelj svojega telesa v treh dneh 

obnovil.
-  Gospod Jezus Kristus, po tvoji smrti in vstajenju se je tvoja napoved uresničila.
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Spodbuda za pridigo
Jezus zelo ostro nastopi proti trgovcem in menjalcem denarja v jeruzalemskem 
templju. Z bičem jih skupaj z živalmi izžene iz templja. To dejanje je zastrašujoče. 
Lahko si predstavljamo, kako zelo so prizadeti ljudje in njihovi bližnji.

Trgovci in menjalci denarja so bili v jeruzalemskem templju vedno prisotni in 
nepogrešljivi: vsakdo, ki je želel kupiti žrtveno žival ali plačati letni tempeljski davek, je 
moral zamenjati v skupno valuto. Menjalci in trgovci z denarjem so imeli svoje stojnice 
na dvoriščih in arkadnih hodnikih templja. Tempelj ni bilo le versko središče, temveč 
tudi tržnica in zbirališče, središče za novice in še veliko več.

Ljudje so sami slutili, da ta vrvež potiska v ospredje nekaj, kar odvrača pozornost 
od pravega vprašanja, to je čaščenje Boga, kar je razvidno iz vprašanja o Jezusovem 
pooblastilu: »S katerimi znaki nam sporočaš, da ti je to dovoljeno?»

In Jezus odgovori s samim seboj. On je znak. V njegovi smrti in v vstajenju je Bog 
navzoč. Ljudje, ki so mu sledili, so pozneje spoznali in razumel, kaj je mislil.

Jezus preroško pokaže, da je fizična bližina in prepletanje molitve, žrtvovanje in posel, 
vera in dobiček nezdružljiva. Odvrača pozornost, se oddaljuje od Božje volje, katere cilj 
je osvoboditev in življenje za vse. Ta Božja volja mora biti v središču pozornosti vseh 
vernikov.

Na vsako od postnih nedelj nas evangeljska besedila pripravljajo na veliko noč in 
nas voditi v središče naše vere. Razburljiva pripoved o očiščenju templja je odsev 
preprostemu dejanju priprave na praznik Pashe. V judovski tradiciji so bila vsa kvašena 
živila odstranjena iz hiš. V dneh pred praznikom je bilo dovoljeno uživati le nekvašen 
kruh.

Kvas ali natančneje, kisli kvas pomeni napihnjeni „jaz“. Vse, kar se napihne, je treba 
odstraniti. Vse, kar nas odvrača od tega, da bi bili Božja podoba, je treba očistiti in 
odstraniti.
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Z nekvašenim kruhom naj dobi naš napihnjen ego pravilno mero, negovan, osvobojen 
vseh nepotrebnih stvari in osredotočen na bistveno.

Naše krščanske hostije, ki so narejene le iz vode in pšenične moke, nas spominjajo na 
praznik pashe in očiščenje templja.

Ženska na plakatu letošnje akcije Družinski postni dan je gospa Parbati Chaudhary 
iz Nepala. Je članica mreže ekoloških kmetic, s katerimi Katoliško žensko gibanje 
vzdržuje projektno partnerstvo. S spretnimi gibi rok in pomočjo vetra ločuje pleve od 
zrnja. Tudi tu je treba odkriti bistvene, hranljive elemente. Seveda so življenja in zlasti 
zdrava prehrana v Nepalu ogrožena. Škoda, ki jo povzročajo podnebne spremembe, 
prizadene države globalnega juga veliko huje kot nas, čeprav mi na severu povzročamo 
večjo škodo.

Današnje prvo berilo nam je predstavilo deset zapovedi. Govorite o tem, da se krivda 
prenaša iz generacije v generacijo in da je sobotni dan, za nas nedelja, zaradi Božjega 
stvarjenja (in novega stvarjenja) praznik. Bliža se velika noč in pripravljamo se na 
praznovanje temeljev naše vere, Jezusovo smrt in vstajenje. Ta postna nedelja je 
ponovno vabilo, pravzaprav klic vere, da se usmerimo k Bogu, damo prostor bistvenim 
stvarem in odstranimo nepotrebne. V našem času lahko kot kristjani svobodno 
skrbimo za Božje stvarstvo, tako da nepotrebno opustimo in si prizadevamo za 
podnebju prijazne pogoje, kot nam predlagajo v akciji Družinski postni dan. Če smo 
v naši veri povezani z Bogom, smo povezani z njegovim stvarstvom, v katerem in iz 
katerega živimo.

Ime »Jezus« pomeni »Bog rešuje«. Usmeriti se moramo k Bogu.

Prošnje
V evangeliju smo slišali, kako je Jezus pregnal trgovce iz templja, ki so poslovali z 
romarji. Tudi danes ljudje ponovno izkoriščajo revščino, nevednost in nemoč, da bi se 
sami okoristili. Tako kot se je Jezus takrat odzval na nepravičnost, tako ga lahko danes 
tudi mi polni zaupanja prosimo:
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1. Nešteto ljudi v Nepalu, v državi na katero se letos osredotočamo, je prisiljenih 
najemati zemljo pri veleposestnikih. Ti jim predpisujejo, kaj morajo pridelovati in 
zahtevajo del pridelka. Obravnavajo jih kot hlapce. Gospod Jezus, prosimo te za 
tvojo pomoč pri njihovem podrejenem položaju. 

2. Kmetovalke v zadružnih projektih v zahodnem Nepalu si prizadevajo v interesu 
podnebne pravičnosti za ekološko kmetovanje. Gospod Jezus, prosimo te za 
njihovo vztrajnost in moč. 

3. Nepalske ženske v zadrugah se zavzemajo za pravice žensk ter za izobraževanje 
in zdravje, zlasti deklic. Gospod Jezus, prosimo te za razumne ljudi, ki so jim 
pripravljeni pomagati.  

4. Vse več držav po svetu se sooča z ekstremnimi vremenskimi razmerami, ki 
ogrožajo prebivalce. Mnogi izgubijo sredstva za preživljanje, drugi celo življenja. 
Gospod Jezus, prosimo te za pomoč in podporo v njihovih potrebah in obupu. 

5. Nezakonito poljedelstvo, nezakonito rudarjenje naravnih virov in neodgovorno 
zazidavanje tal s cestami in hišami, vedno bolj uničuje našo naravo. Gospod Jezus, 
prosimo te, za uvidene in preudarne politike, ki bodo zaščitili našo Zemlje. 

6. Mnogi ljudje je zaradi kriz v zadnjih letih izgubilo svoje domove. Ne zaupajo več v 
politiko in ne najdejo več opore v svoji veri. Gospod Jezus, prosimo te za svetlobo 
in toploto v njihovi temi.

Gospod Jezus, vedno znova si poslušal ljudi, se zavzemal za njihove pravice in 
pravičnost. Zato te prosimo, stoj ob strani vsem ki molijo in prihajajo k tebi s svojimi 
skrbmi.
Usliši njihovo molitev! Amen.

                                                                                                Lucia Greiner in  
Stephanie Hauser
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Čiščenje
 Dobičkarstvo

 Hrup in množice
 Smrad in agresija

 Božji tempelj kot brlog tatov
 Jezus prerok

 Znaki za ljudi

 poudarja
 Žrtvovanje in poslovanje

 Vera in dobiček
 ne gredo skupaj

 Hiša Božja
 zahteva čiščenje

 v smeri dejanskega smisla
 Velikonočna pokora

 Čas čiščenja
 tudi za nas

Znebiti se nepotrebnega balasta

Zmanjšanje
Drugačno vedenje

do sočloveka
 in do stvarstva

 notranja kontemplacija
 Očistiti dušo in duha

 nakopičenih smeti
 Ustvariti prostor

 za tega
 ki je naš vzgled

 ki nas želi osvoboditi
 iztrebljeno in očiščeno

 vstopiti 
 v novo življenje

 v slavo

Stephanie Hauser
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Gradivo za liturgijo žena
Liturgija žalovanja:  
Bog kako dolgo boš to še vzdržal?
V začetku te liturgije se zavestno postavimo v Božjo navzočnost:
Čutim tla pod nogami - (premor)
Nosilni temelj

Dvignem roke proti nebu - (premor)
Kraj hrepenenja

Čutim, kako moje dihanje kroži po telesu - (premor)
Podarjeno življenje

Bog, zato sem pred teboj in s teboj 
povezana z vsemi, ki so prišli in jih nosimo v svojih srcih. 
Nekaj vdihov, da začutimo in se zavemo, da je Bog tukaj.

Psalm žalovanja
Bog, vsak dan slišimo in vidimo, 
da tvoje stvarstvo, ki si ga dobro ustvaril, 
poka po šivih: pogostost in resnost
požarov, nenadne poplave, vročina, mraz, toča in škodljivci -
uničujejo pridelke in habitate.
Sprašujem sebe, sprašujem tebe: 
Kako dolgo boš, Bog, to še zdržal?

Bog, dal si nam nalogo, da vladamo zemlji.
Verjetno smo to razumeli preveč dobesedno:
Z njo smo grdo ravnali, jo izkoriščali in ropali ter to počnemo še naprej.
Sprašujem sebe, sprašujem tebe: 
Kako dolgo boš, Bog, to še zdržal?

Bog, želiš nam pravičnost.
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Toda pravico do dostojnega in dobrega življenja za vse teptamo.
Pohlep, zavist, neomejena gospodarska rast, potreba po vedno več in več nam je 
življenje spremenilo v pekel.
Sprašujem sebe in tebe: Kako dolgo boš, Bog, to še zdržal?

Bog, tvoj mir napolnjuje Zemljo, tako si si ti zamislil.
Vendar smo izgubili pogled na blaginjo človeške skupnosti in stvarstva kot celote.
Bogate industrijske države že stoletja živijo na račun držav globalnega juga.
Posledično negotova preskrba s hrano, uničevanje virov preživetja in posledice 
podnebnih sprememb vodijo v vojne in beg.
Sprašujem sebe in tebe: Kako dolgo boš, Bog, to še vzdržal?

Kako dolgo, Bog, nas boš še prenašal? 
Kako dolgo bo tvoje stvarstvo, naša mati Zemlja, to še prenašala?
Ali nisi ti Bog, ki rešuje in odrešuje?
Vidiš stisko, strah in obup!

Bog, darovalec življenja, večni, tudi mi slišimo krike in prošnje naših sester globalnega juga. 
Okrepi nam zaupanje v naše sposobnosti, da bomo kot posamezniki in kot skupnost, 
dosegli spremembe:
Želimo biti pozorni in čutiti, kaj resnično potrebujemo za življenje.
Želimo še naprej deliti - ne le iz obilja.
Želimo združiti moči z vsemi ljudmi, ki verjamejo v boljši svet in ga skušajo 
uresničevati.
Želimo živeti spremembe, ki si jih želimo.

Bog, ti želiš z nami preoblikovati zemljo, v to zaupamo.  Amen

Tišina
Povabilo k razmisleku o tem, kaj me trenutno gane in iz tega oblikujemo tožbo, 
prošnjo ali zahvalo.  – Odgovorimo: 
Usliši našo tožbo/prošnjo/ našo zahvalo Bog:
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Skupaj zmolimo „Ekološki Oče naš“
Oče naš, ki si v nebesih, 
naša mati, nerazumljivi „Bog“,  
tudi med nami,
posvečeno bodi tvoje ime, 
želimo spoštljivo ravnati s 
tvojim stvarstvom.
Pridi k nam v tvoje kraljestvo,  
da bi bili tudi politično naklonjeni,  
da vsi ljudje lahko živijo v dostojanstvu.
Zgodi se tvoja volja,  
kakor v nebesih tako na zemlji, 
z varovanjem okolja  
in ohranjanjem podnebnih razmer.
Daj nam danes naš vsakdanji kruh  
in ga bomo razdelili tudi revnim  
ljudem in državam.
In odpusti nam naše dolge, 
preveč porabimo in premalo  
ecikliramo.

Kako tudi mi odpuščamo našim 
dolžnikom,  
ne želimo se imeti za boljše.
In ne vpelji nas v skušnjavo  
z oglaševanjem, ponudbami za 
potrošnike  
in s sebičnostjo,
temveč reši nas hudega, 
ko prevladuje med nami denar, 
premoženje in moč. 
Kajti, tvoje je kraljestvo in moč  
in slava na veke vekov, 
zato želimo sodelovati z vero,  
upanjem in ljubeznijo za pravičnejši 
svet.
Amen: Da, to želimo

  
     Karl Ludwig Biggel, v učnem gradivu za postno akcijo MISEREOR 2022

Blagoslov
Bog, Stvarnik ljubezni,
blagoslovi naše trdno upanje, da je stvarstvo pri tebi v dobrih rokah. 
Blagoslovi naše zaupanje, da si Bog, ki rešuje in osvobaja. 
Blagoslovi našo predanost in nas krepi v našem upanju, 
da bi dobro življenje postalo resničnost za vse ljudi.
Amen.  

Isabella Ehart
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Liturgični impulz pri  
informativnem srečanju
V imenu Boga, Stvarnika ljubezni,
ki je ustvaril vse lepote našega sveta.

V imenu Jezusa iz Nazareta,
ki nam je odprl oči za ljubezen,
ki je okoli nas in v nas.

V imenu božanske duhovne moči,
ki nas povezuje in spodbuja k delovanju.
Amen!

Rim 12,1a3.9-11
Ker je torej Bog tako usmiljen, vas rotim, bratje: darujte svoja telesa v živo, sveto in 
Bogu všečno žrtev; to je vaše smiselno bogoslužje. In nikar se ne prilagajajte temu 
svetu, ampak se tako preobražajte z obnovo svojega uma, da boste lahko razpoznavali, 
kaj hoče Bog, kaj je dobro, njemu všečno in popolno. Sicer pa naročam po milosti, ki 
mi je dana, vsakomur izmed vas: ne imejte visokih misli, saj je to v nasprotju s tem, 
kar je treba misliti, ampak mislite na to, da boste premišljeni; vsak pač po meri vere, 
ki mu jo je Bog dal. Ljubezen naj bo brez hinavščine. Odklanjajte zlo, oklepajte pa 
se dobrega. Drug drugega ljubíte z bratovsko ljubeznijo. Tekmujte v medsebojnem 
spoštovanju. Ne popuščajte v vnemi, temveč bodite goreči v duhu, služíte Gospodu. 

Preberite odlomek iz Svetega pisma 
Impulz k razmišljanju:
• Katerih struktur se moramo danes osvoboditi kot posamezniki in kot skupnost? 
• Kdaj se počutim preobremenjenega ali dajem preveč?
• Srd/zlo/nepotrebnost/strahove našega časa poimenujte z imenom: .... .
• Kje najraje vnašam svoje sposobnosti (in se prepustim dobremu)?
• Za kaj „gorim“ in s čim okužim druge?

Izmenjava misli (v parih ali v celotni skupini)
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Molitev
Ljubeči Bog, zahvaljujemo se ti in te hvalimo za dar te Zemlje, 
ki si jo ustvaril z modrostjo in ljubeznijo.
Sram nas je, da nismo izpolnili svoje odgovornosti 
kot skrbniki tvojega stvarstva. 
Izkoriščali smo Zemljo in njene zaklade
in le redki so imeli od tega koristi. 
To je bila naša zamisel o razvoju.

Veliko tega, kar smo izumili, je služilo le peščici. 
Večini še vedno primanjkuje osnovnih potrebščin. Veliko 
proizvedenega, kar nas razveseli le za kratek čas, spet zavržemo.

Sejemo nepravičnost, ker je tvoja ideja, ljubeči Oče, 
da bi bili vsi deležni darov tvojega stvarstva.

Prosimo te, Bog, spremeni naša srca!
Žalosti nas, da tisti, ki najmanj prispevajo k podnebnim spremembam, 
zaradi posledic le-te najbolj trpijo.
Prilagoditi se morajo in imajo za to le malo priložnosti. 
Ta nepravičnost kriči v nebo. 
Odpri nam ušesa, da bomo slišali klic 
in se vrnili na pot pravičnosti!

Bog, v to zaupamo: tudi v temini našega časa je svetloba - ker Tvoja bližina razsvetljuje 
tudi temo. Zahvaljujemo se ti za pričevanje mnogih ljudi, zlasti mlajše generacije, 
ki nas prebujajo in pozivajo k ukrepanju. 
Za vse to te prosimo, Bog naš Stvarnik, po Jezusu Kristusu, tvoja utelešena Beseda,  
po kateri z njo vse ustvarjaš v moči Svetega Duha. Amen.

Škof Broderick Pabillo, apostolski administrator nadškofije Manila,
Prenos: Andreas Paul, Misereorjeva postna akcija 2022                                                                                                                                            

Isabella Ehart
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Meditacija ob plakatu
Bereta dve govornici:

1. Govornica:

Vabim vas, da si ogledate žensko  
na plakatu. Lahko bi rekla:  
Moje ime je Parbati Chaudhary. 
Živim v Nepalu. Zadovoljna sem, ker 
smo v zadnjem letu imeli dobro letino. 
Na našem majhnem koščku zemlje 
sejemo riž, pšenico, lečo in gorčico. 
Usmerili smo se na ekološko pridelavo.

Dovolj hrane zame in mojo družino 
ni samoumevno. Suša, zemeljski 
plazovi, škodljivci, vročina in posledice 
podnebne krize na globalnem jugu 
vse bolj občutimo. V veliki meri so to 
posledice
industrijskih držav severa.

In vendar: Srečna sem,  
ker lahko semena posejem.

Seme veselja 
danes te želim posejati 
zoper veter žalosti
v gredo poguma in zaupanja
v zemljo ljubezni.

Seme upanja
danes te želim posejati
zoper veter obupa
v gredo zaupanja 
in v podporo skupnosti.

Seme miru
danes te želim posejati
zoper veter sovraštva
v gredo mreženja 
in povezanosti do sprave.

Seme pravičnosti
danes te želim posejati
zoper veter dobička 
in pohlepa
v gredo spoštovanja 
in veljave do delitve.

2. Govornica:

Bog Stvarnik, ljubitelj življenja:
Spodbujaj nas, da se borimo 
za pravico.
Spodbujaj k sodelovanju 
za prihodnosti, primerno za vnuke -
tukaj pri nas in v državah 
globalnega juga, v Nepalu.
Zavedajmo se:
Naša radodarnost daruje prihodnost.

©Monika Weilguni
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